

帝乡传真

梓潼武引渠系 开闸放水助春耕

本报讯(林中伟 何清 记者 赵斌)日前,梓潼县武引渠系正式开闸放水,比去年提前10天,供水将持续15天。本轮供水除保证水稻种植等大春育苗外,主要是冲蓄塘堰用水的需要。

梓潼武引用水共涉及黎雅、许州、石台等16个乡镇,灌溉面积23.5万亩。在开闸放水前,该县已经对武引渠系各类机电设备、渠道闸门、启闭设施的全面检查、维护、保养。并对辖区内渠系水毁工程整治维修、渠系清淤、渠系平台进行了整治。

据了解,去冬今春,梓潼县出现罕见的干旱天气,降雨量减少四成以上,造成蓄水量严重不足,直接影响今年大春生产。

梓潼多措并举 缓解群众饮水难

本报讯(林中伟 记者 赵斌)日前,梓潼县紧急划拨财政资金55万元,多措并举,全力缓解部分乡镇群众饮水难。

据了解,由于去冬今春梓潼县降雨量急剧下降,2月总降水量仅为1.6毫米,较常年同期偏少83%。造成该县潼江河以东16个乡镇出现人畜饮水困难,其中涉及群众近6万人。针对这一情况,梓潼县紧急划拨财政资金55万元,为当前饮水困难群众免费发放背水袋、免费送水、抽水运水燃油补助等,并安排党员志愿者为缺劳户、贫困户送水上门。

截至目前,该县为饮水困难群众发放背水袋两万多根,免费送水超过30万吨,缓解了群众饮水困难。

梓潼纪委监委 ——

“三张牌”助力脱贫攻坚

本报讯(王燕 陈巧 记者 赵斌)今年以来,梓潼县纪委监委立足打好“三张牌”,持续加大扶贫领域监督执纪问责力度,为打赢脱贫攻坚战提供坚强纪律保障。今年前两个月,立案2件2人。

全面+精准“打好监督检查牌”。该县纪委长期坚持对问题线索举一反三、全面梳理排查,特殊问题定点查、共性问题拉网查的工作方法,把贫困户识别、项目建设、资金管理容易“藏猫腻”的环节纳入监督检查的重点,不断取得实效。

常态+重点“打好执纪审查牌”。该县纪委紧跟中央省市纪委监委部署,扎实开展脱贫攻坚“作风建设年”工作,严格执行《绵阳市2018—2020年决胜脱贫攻坚纪律作风监督检查办法》,以“一竿子插到底”的方式进行“点穴式”严肃查项目真假、资金贪占、帮扶作风,对发现的问题线索,坚决快查快办快结。同时,深化“3+X”突出问题专项整治,重点查处贯彻上级决策部署不到位、弄虚作假问题,严肃查处贪污挪用、截留私分、虚报冒领、抢占掠夺等行为,有效消除了该领域的腐败存量,遏制了增量。

整治+惩处“打好问责追究牌”。该县纪委在扶贫领域严格落实“一案双查”,既查违纪当事人责任,又倒查追究领导责任,通过强有力的问责追究让各级党员干部都绷紧神经、守住底线。今年立案正在查办的2起扶贫领域违纪案件,均是涉及领导监管不力、履职不到位的问题。

梓潼农业局 ——

专题培训养殖大户

本报讯(胡正贵 记者 赵斌)近日,梓潼县农业局工作人员深入各乡镇举办动物防疫、养殖场规范管理等方面的法律法规和业务知识培训。工作人员采取PPT、现场问答、现场讲解指导等多种方式对养殖大户进行培训。培训结束后,还对辖区兽药经营企业、乡镇(镇)畜牧兽医站的规范建设、产地检疫等工作进行了监督检查。

今年是“农业质量年”。为扎实推进这项工作,从本月初开始,梓潼县农业局动物卫生监督所工作人员深入全县各乡镇开展“小班制”巡回宣讲培训,截至目前,已培训5个乡镇200多名养殖户。按照计划,从本月初到6月底前,该县将对32个乡镇700多名贫困残疾人分别进行为期一天的全覆盖培训和监督检查,通过开展培训和检查活动,进一步提升全县规模养殖场规范化程度,保障畜产品质量安全。

梓潼国税局 ——

三举措优化税收管理

本报讯(田小凡 记者 赵斌)今年以来,为公平税负,加强企业所得税征收管理,维护纳税人合法权益,进一步规范企业所得税征收管理工作,梓潼国税采取三项措施,确保企业所得税核定征收工作落实。

强化学习,明确工作要求。集中学习、研究、贯彻企业所得税管理办法相关公告,明确有权核定其应纳税额的范围、方法等,为更好的辅导纳税人打下坚实的基础;同时对符合条件的不征税收入、免税收入、小微企业税收优惠政策,严格落实,将税收优惠政策的贯彻落实贯穿核定工作始终。

严格把控,保证核定质量。按照公平、公正、公开的原则,开展核定征收工作。结合日常征管了解企业会计核算以及以前年度纳税遵从等情况,分类逐户进行查阅数据资料,准确核定,对不符合核定征收的企业及时告知,实行查账征收,绝不允许核定征收范围随意扩大的情况发生。

优化服务,跟进后续管理。为纳税人提供优质服,同时加强对纳税人进行政策宣传和辅导,让纳税人真正理解到核定征收的意义、目的,建立长效监管机制,加强日常动态管理,积极督促核定征收企业建账建制,全面强化企业所得税征管。

文化交流的盛典 经贸合作的盛事

——“文昌杯”华语诗歌大赛暨海峡两岸系列文昌文化交流活动综述

“戊戌年文昌祭祀大典,中国诗人‘行古蜀道·看新梓潼’采风活动,文昌文化振兴促进梓潼经济发展座谈会,‘文昌杯’华语诗歌大赛颁奖晚会……”3月19日,“文昌杯”华语诗歌大赛暨海峡两岸系列文昌文化交流活动在文昌祖庭梓潼圆落下帷幕。

其间,海内外嘉宾300余人应邀参加了活动,新华社、中新社、中国网、四川日报、台湾导报等20余家媒体记者对本次交流活动进行了采访报道,本次活动吸引海内外游客近3万人,充分凸显了文昌文化与华人寻根文化的融合、文昌文化与绵阳梓潼人文文化的映照、文昌文化影响力向经贸合作推动力的拓展。



文昌祖庭

□ 邓理天 本报记者 赵斌 文/图

这是一场弘扬文昌文化的盛典,追寻共同的文化根脉

3月19日一早,在婉转的音乐中,两岸嘉宾以及广大信众、游客,身披绶带,陆续沿祈福大道拾级而上,进入七曲山文化广场。

上午8时30分,文昌祭祀科仪在七曲山大庙的桂香殿和文昌正殿举行。伴随着悠扬的洞经音乐,来自台湾高雄仙公庙、台湾赤坎天公庙等海峡两岸嘉宾代表,在七曲山大庙道教仪的引导下,按照道教科仪,举行了文昌神像挂红、起驾等仪式。整个庆典十分庄重,表达出广大信众对文昌帝君的景仰。两岸嘉宾共同参与,见证华夏儿女一脉相承的文化信仰。

一个小时后,沿袭古老习俗,七曲山大庙正门徐徐开启,戊戌年文昌祭祀大典拉开帷幕。

据考证,文昌祭祀清代即列入国家祭典。本次祭祀大典是在清康熙三年《文昌乐章》的基础上,由有关专家进行反复改编而成,既突出古色古韵,又体现对优秀传统文化的传承创新,作为一道旅游文化大餐向外界展示。按照传统文昌祭祀“三献礼”规制,全程伴以祭祀歌舞“六佾舞”。大典初献礼,41名高校学子代表在歌舞中一起沿祭祀通道缓缓上前,向文昌帝君恭献书卷,而后齐声朗诵被誉为“善书三圣经”之一的《文昌阴骘文》名句:“济人之难,救人之急,悯人之孤,容人之过,广行阴鹭,上格苍穹……”莘莘学子的诵读,形象地传播文昌文化所倡导的扶危济困、助人为乐的道德思想,又表现了华夏儿女对中华优秀传统文化的传承,更体现了当代青年对知识的渴求和对师道的尊崇。亚献礼环节,20位海峡两岸文昌信众代表依次上前,净手、上香,祈愿家

兴旺、国强民安。著名节目主持人、绵阳市朗诵家协会主席、四川文化艺术学院客座教授、国家一级播音员但军现场敬诵《戊戌年文昌祭祀大典祝文》,表达海内外各界人士对文昌帝君的追思和尊崇。终献礼时,两岸各界人士向文昌帝君敬献了花篮,绵阳市朗诵家协会秘书长、绵阳师范学院副教授邓咏涛敬诵《戊戌年文昌祭祀大典祝文》。最后,在大型祭祀乐舞中,青年歌手王丹引吭高歌《颂文昌》,掀起两岸民众公祭共仰文昌、祈福中华复兴的高潮。

文昌祭祀大典礼毕,紧接着举行了台湾官庙恭请文昌像仪式。来自台湾高雄仙公庙、台湾赤坎天公庙的代表,按照科仪,迎接文昌像“出官”,并举行了“送驾”“接驾”等仪式。文昌像最后将运往台湾,供台湾同胞景仰朝拜。仪式中,台湾代表与梓潼文昌祖庭代表还互换了神龛并互赠礼物,体现出两岸文化同根同源,一脉相承。

“很多东西是在书本上根本没有看过。每年都来,每年都有不一样的收获。我们想要借助梓潼文昌祭祀活动,从里面拓取、学习一点东西,给台湾的朋友带回去,让他们去了解更多文昌文化的精髓。”台湾王旺琳今年70岁,每年坚持来梓潼参加文昌祭祀大典,今年已是第12个年头。说起文昌文化,王老一脸兴奋。

这是一场经贸合作的盛事,从文化交流迈向经贸合作

作为金牛古蜀道明珠,梓潼不但风光秀丽,而且文化积淀深厚。19日下午,“2018中国诗人蜀道行采风团”一行30余人分别前往七曲山风景区、水观音景区古蜀道和红色文化教育基地——中国“两弹城”,进行“行古蜀

道·看新梓潼”采风活动。各位作家诗人纷纷创作了一大批文风各异、文化内涵丰富并极具文学艺术价值,又体现梓潼人文风情的文学作品,不仅很好地传承了中华优秀传统文化,更为扩大梓潼影响力起到巨大促进作用。

“在这里,我真的可以看到文化像阳光一样,在翠云廊青松的枝头跳跃。古老的文化在新时代焕发了一种生命力,虽然每一年好像是在不停地重复过去,但是每次的重复都在向前走,升到了一个新的高度,让我感到传统与现代结合得如此美好、恰如其分。”对于文昌文化的传承和发展,中国诗歌学会会长助理、副秘书长、著名诗人大卫认为,可以不断丰富形式,以“文昌杯”华语诗歌大赛为例,正好可以将文昌文化融入到诗歌当中,大家一代一代像火炬一样传下去,这对于文昌文化的传承和发展有重要意义。

随后,“推动文昌文化,促进梓潼经济发展”座谈会在七曲山举行。来自海峡两岸的专家、教授、学者60余人参加座谈会,为梓潼的发展、文昌文化的振兴建言献策。

座谈会上,与会嘉宾了解了梓潼的区位优势、历史文化、生态旅游等资源,感受到“文昌祖庭”梓潼得天独厚的优势与厚重的文化积淀,并围绕梓潼文化旅游及康养产业发展等主题,结合梓潼资源优势和特色产业,就如何推动文昌文化的振兴,促进梓潼经济社会发展进行了深入交流。

中国作家协会副主席、著名作家、文艺评论家白庚胜指出,文昌文化引领中华民族崇文弘德,在传统文化中的地位毋庸置疑,梓潼作为“文昌祖庭”为传播文昌文化作出了巨大贡献,同时也为促进海峡两岸之间的交流作出了贡献。

座谈会以文化为媒,为吸引更多客商前

往梓潼考察、投资、创业、发展,嘉宾纷纷畅所欲言,畅谈梓潼发展大计,有效地推动了两岸之间的文化交流和经贸合作。

这是一场凸显文化映照的盛会,以诗歌名义传唱古蜀道风雅

19日晚,“穿越时空的思想之光”——“文昌杯”华语诗歌大赛颁奖晚会在梓潼县影剧院隆重举行。晚会上,梓潼县向四川文化艺术学院文昌文化研究院授牌,为“文昌杯”华语诗歌大赛一、二、三等奖获奖代表颁奖。

晚会以“穿越时空的思想之光”为主线,共分“盛世文昌·蜀道之光”“两弹精神·理想之光”“奋进梓潼·时代之光”三个篇章。通过选取特色鲜明、雅俗共赏的文昌文化标志性符号,紧扣时代脉搏,把握盛世文昌的脉络、盛赞诗香梓潼的秀美。不仅展现了全球华人对文昌文化共通的精神文化信仰,倡导了“崇文弘德、明理修身”和“扶持斯文、以长文儒”的文昌文化核心思想,同时展现了38万梓潼人民不忘初心、不懈奋斗的精神风貌和努力建设幸福美丽梓潼的坚定决心。

整台晚会节目精彩纷呈,不光有主办方精心准备的文艺节目,还特邀著名朗诵表演艺术家、主持人、国家一级演员翟虹和为广大诗歌爱好者朗诵李白名篇《蜀道难》,邀请中央电视台著名青年朗诵表演艺术家、节目主持人黎黎为大家朗诵著名诗人大卫的原创新作《梓潼之春》,让广大观众近距离感受诗歌的独特魅力,引领大众走进高雅艺术的殿堂。

两岸嘉宾、诗人、作家、评论家和艺术家齐聚“文昌祖庭·大美梓潼”,一起感受汉语诗歌文化独特魅力,经典永承,情感共生,共同为伟大祖国祝福歌唱。

帝乡三月春光美 田园风情游人醉

本报讯(彭彬 记者 赵斌/文何发培/图)帝乡三月,春光无限。成千上万亩梨花、桃花、油菜花,花开成海,争相开放,市民纷纷走出家门赏花踏青。

在交东乡鹤鸣岩,万亩油菜花肆意绽放,蓝天白云,青山环绕,潼江如黛,野舟自横,这里远离城市喧嚣,早已成为许多游客心驰神往的自驾圣地。缓缓行走在万亩菜花田间,呼吸着充满浓浓花香的空气,轻轻闭上眼睛,听一听自然界传来的鸟鸣声,风声和水流声,令人无比惬意。在东石乡生态农业园内,2000多亩桃园、

梨园花开成海,争相开放。粉红的桃花、雪白的梨花、远处金黄的油菜花如多彩的云霞把田野装扮得格外妖娆多姿。

近年来,梓潼县深入实施“文旅兴县”战略,将传统旅游与乡村旅游有机结合,不断开发旅游新品种,拓宽旅游新渠道,开启全域旅游新模式,促进乡村振兴。据悉,今年梓潼还将打造一批具有川西北特色的风情小镇和具有蜜柚、荷花等农业主题特色的旅游目的地,带动乡村旅游快速发展,从而提升梓潼乡村旅游品牌和知名度。

强化制度、规范程序、逗硬惩处……

梓潼持续发力深化干部作风建设

本报讯(陈巧 王林 王燕 记者 赵斌)“请工作人员将刚刚迟到的这位同志的座牌放在迟到席……”“主持人,请听我解释,由于……”“根据‘转作风、抓落实、促发展’作风建设年活动要求,参会人员必须提前15分钟入场,迟到者必须在指定位置入座……”没等对方解释完,会议主持人说道。这是记者日前在梓潼县农村土坯房改造行动动员会现场所见所闻。

今年以来,梓潼县深入开展干部作风建设年活动,以整治“六不为”为重要抓手,进一步解决党员干部在作风建设等方面存在的问题,推动中央、省委、市委和县委重大决策部署落实到位,在全县形成团结奋进、攻坚克难、务实创新的新风正气。

“作为纪检干部,我本应该做好表率,但是由于没有绷紧纪律这根弦,手机连续响了三次,违反了会场纪律,影响了大家,对此我深表歉意……”近日,该县一名纪检干部因违反会议纪律在大会上公开检讨。

为了进一步解决全县党员干部队伍在作风建设等方面存在的问题,梓潼县制定了被称为“史上最严”的整肃作风文件,全面扎紧扎实制度的“笼子”,以更全面的约束、更严格的标准,为全县广大党员干部加强作风建设提供遵循和依据,推动中央八项规定精神落地生根。

此外,为了多视角、多层次、经常性、广覆盖的专项监督检查取得效果,县作风建设年活动办公室抽调40名“尖兵”组成10个督查组,通过定期督查、随机抽查、明察暗访、专项检查等4种方式,采取听取汇报、实地察看、询问当事人、电话查询、调阅资料、走访座谈等措施,并辅之于录音、录像、拍照等手段对部分乡镇和部门在思想认识、纪律执行、尽责履职、贯彻执行中央八项规定精神、为民服务、重点工作推进等6种情况开展监督检查。

“这个位置的工作人员哪里去了?”“到扶贫办帮助整理扶贫档案去了。”“马上联系扶贫办,核实这位同志的去向是否属实?”县督查组十组组长宋绍登对组员说道。近日,梓潼县作风建设年活动督查组来到仙峰乡,对该乡政府工作人员是否按时到岗进行随机检查。

“以前,村社干部纪律意识不强,做事拖